
月 火 水 木 金

金 子 篤 志

小 松 太 陽

消化器内科 岩 澤 秀 岩 澤 秀

熊 野 御 堂 慧

(再診のみ）

血液内科 宮 家 宏 定 大 学

循環器内科 九山直人（大学）

代謝内科 吉積臨太郎（大学）

二次検査
担当

竹 口 東 一 郎 竹 口 東 一 郎

診　察 坂 本 慶 太 村 上 聖 一 坂 本 慶 太 ( 担 当 医 ） 村 上 聖 一

乳腺・その他
検査

竹 口 東 一 郎 坂 本 慶 太 村 上 聖 一

備　考

木 山 貴 彦 木 山 貴 彦 真田京一（第1・3・5） 木 山 貴 彦 弓 場 久 嗣

弓 場 久 嗣 弓 場 久 嗣 森  修（第2・4） 斧 出 大 紀 斧 出 大 紀

斧 出 大 紀

塩 川 晃 章
（第3金曜の み)

受付時間：10：00～15：00   

備　考

矢 野 辰 志 矢 野 辰 志 矢 野 辰 志

荒 木 真 佐 子
神 尾 未 紗 希
中 村 菫

荒 木 真 佐 子
神 尾 未 紗 希
中 村 菫

荒 木 真 佐 子

神 尾 未 紗 希
中 村 菫

荒 木 真 佐 子
神 尾 未 紗 希
中 村 菫

荒 木 真 佐 子
神 尾 未 紗 希
中 村 菫

片 渕 秀 隆
（第2・4水曜のみ) 

外 村 政 道 担 当 医

松本忠士（大学）
(放射線治療医)

松山知彦（大学）
(放射線治療医）

樽美佐央里（大学） 本 多 教 稔 本 多 教 稔

田 中 拓 也 田 中 拓 也 田 中 拓 也 田 中 拓 也 田 中 拓 也

永 尾 優 果 永 尾 優 果 永 尾 優 果 永 尾 優 果 永 尾 優 果

◎学会等により休診となる場合もございますので御了承ください。

整形外科

2022年　外来診療担当表（5月～）
受付時間：午前8時30分～午前11時00分（受付時間は診療科で多少異なります）

診療科

内　科

呼吸器内科 小 松 太 陽 金　子　篤　志

腫瘍内科 熊 野 御 堂 慧 熊 野 御 堂 慧

外　科
火・木・金曜日は予約の方のみとなります（新患はお受けできません）。
木・金曜日は乳腺・その他検査が出来ません。第1・3・5木曜日の午前は手術です。

歯科口腔外科

午後は13：00～16:00の受付時間です。毎週火曜日・第1・3・5木曜日は午前中手術の為、午後から
の診療です。

脊椎外来

手術は毎週水曜日（午前・午後）・第1・3・4金曜日（午後）です。

脳神経外科

産　科

婦人科

放射線科 担 当 医 吉 住 和 弘 外 村 政 道

皮膚科
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3回目ワクチン接種が決め手～新型コロナウイルス感染症の収束

院長 芳賀克夫

新型コロナウイルス感染症は2年を超える流行が続いていますが、いよいよ新局面を迎えてい
ます。今アメリカでは、新規患者数が減っています。人口10万人当たりの新規患者数を比べると、
アメリカは日本よりもはるかに少なくなっています。アメリカのワクチン接種率は日本よりも低いで
すが、感染した人が多く、集団免疫が成立したものと思われます。アメリカのCDCは公共交通機
関内でもマスク着用の義務化を解除しています。
日本の感染者数は欧米と比べるとそれほど多くありません。国が行った抗体検査では、自然

感染で抗体を獲得した人は本年2月の段階で、東京都5.65％、大阪府5.32％、福岡県2.78％で
した。しかし、まだ感染していない人でも、国が進めるワクチンの3回目接種を行うと、免疫の指
標である抗体価が大きく上昇することが知られています。残念ながら、3回目接種は40歳未満の
若い世代で進んでいません。過去2回のワクチン接種で熱や疲労感などの副反応を経験して、3
回目が気乗りしないのかもしれません。しかし、最初の2回接種では抗体価はあまり高くならずに、
3回目で飛躍的に抗体価が伸びることが分かっています。例えるならば、ホップ・ステップ・ジャン
プの3段飛びのようなものです。3回目接種をして、免疫は本物になります。私は多くの新型コロ
ナウイルス感染症の患者さんを診療していますが、3回目ワクチン接種を受けた方は新型コロナ
ウイルス感染症にかかっても症状は軽く済みます。多くの方は入院せずに外来治療ですんでい
ます。3回目接種が若い人に進んでいくと、我が国も集団免疫が成立していくと思います。
現在、政府では4回目接種を検討しています。このような報道を耳にして、一体いつまでワクチ

ンを打たなければいけないのかと思われる人もいると思います。しかし、現在検討されている4回
目接種は、60歳以上の高齢者や持病がある人が対象です。若い健康な人は対象となっていま
せん。若い人は恐らく年1回ぐらいのワクチン接種になるのではないでしょうか。将来的には、ワ
クチンも副反応が少ないものに代わっていくと思います。
我が国で集団免疫が成立すれば、新型コロナウイルス感染症もインフルエンザ並みの病気に

なるでしょう。そうして、我々もかつての生活を取り戻していくことでしょう。
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≪新任医師のご紹介≫

2022年4月より産婦人科に赴任しました、神尾未紗希と申します。
4年前にも3ヶ月ほど勤務しておりましたが、その後は八代や熊本市内
の病院と転々とし、この度天草に戻って参りました。天草のグルメを堪
能しながら、天草地域の医療に貢献できるよう努力したいと思います。
よろしくお願い致します。

2022年4月より歯科口腔外科に赴任いたしました、永尾優果と申します。
昨年度まで熊本大学病院の歯科口腔外科に勤務しておりました。
大学院では口の中の菌と全身疾患の関係について研究をしていました。
口の中の環境はさまざまな全身疾患と関連すると言われています。口の
中から、患者様の健康に貢献できるよう努めてまいります。また、天草地
域唯一の口腔外科ということで、地域の方からも安心していただける存
在となるよう、研鑚を積んでいきたいと思います。不慣れな点もあるかと
思いますが、よろしくお願いいたします。

整形外科 弓場 久嗣

産婦人科 中村 菫

整形外科 斧出 大紀

今年度より産婦人科に赴任しました、中村菫と申します。熊本大学出
身であり、熊本赤十字病院で2年間初期研修を行いました。熊本大学
産婦人科に入局し、昨年は熊本赤十字病院で1年間勤務していました。
ご迷惑をおかけすることも多いかと思いますが、天草での地域医療に
貢献できるよう努力して参りますので、どうぞ宜しくお願い申し上げます。

産婦人科 神尾 未紗希

歯科口腔外科 永尾 優果

今年度より整形外科に赴任しました弓場久嗣と申します。出身は
鹿児島県で、3月まで八女市の川崎病院にて勤務しておりました。
釣りをすることが趣味で、海の近くへ住むことに憧れておりました。天
草の地域医療に貢献できるよう邁進して参りますので、どうぞよろしく
お願いいたします。

2022年4月より整形外科に赴任しました斧出大紀と申します。大阪
府出身で福岡大学を卒業後、福岡大学病院整形外科に入局しまし
た。その後沖縄本島、壱岐島（長崎）に勤めていました。初めての天
草で地域医療に貢献できるように努力していきますのでよろしくお願
いいたします。

夜間想定消防訓練を実施しました
3月18日（金）消防法に基づいて職員の防火知識の向上と患者様の命を守る事を目的に消防訓練を

実施いたしました。今回、夜間を想定した訓練で、火災報知器が鳴動して火災確認、初期消火、消防
署へ通報、患者様の避難誘導と一連の行動を訓練いたしました。その後、消防署の方から消防設備の
説明と消化器の使い方についての講義を受けました。
避難誘導では、手術後、認知症、出産後など様々な患者様の状態を想定した患者役を設定し、看護
師や介護福祉士がストレッチャーやエアーマット、車椅子などを利用して避難を行いました。手術後や
寝たきりで動けない患者役をベッドからストレッチャーに動かす際には、複数のスタッフが必要であり、タ
イミングを合わせるため互いに積極的な声掛けを行っていました。また、認知症で火災が起きているとい
う状況がわからず部屋へ戻ろうとする患者役に対し、強引に誘導するのではなく、適切な声掛けで避難
経路への案内をしていました。
実際の火災では訓練のように落ち着いた対応ができないことや想定外の事態に戸惑うこともあると思
います。しかし、今回の訓練で少しでも火災時に必要な動きのイメージができ、防火への意識が高まっ
たと感じました。今後も訓練を重ねることで、当院の患者様の安全を守っていくことを目指します。

新型コロナウイルスワクチン追加接種をうけて

当院で3回目モデルナワクチンを接種された方々に接種後14日目にインタビューしました。
●60代女性 1回目：ファイザー 2回目：ファイザー 3回目：モデルナ
娘と一緒に受けました。はじめ、熱がでるかもしれないといわれていたので、ドキドキしていましたが、
娘も私も熱は出ることなく、1回目２回目に痛かった腕も、押さえれば痛い程度で、楽に終わることがで
きました。持病を持っていましたので、とても安心することができました。

●60代男性 1回目：モデルナ 2回目：モデルナ 3回目：モデルナ
接種翌日に37度台の微熱と倦怠感と腕の痛みがありましたが、その翌日には症状がおさまり、３回目
は楽だったなという感想です。

●60代女性 1回目：モデルナ 2回目：モデルナ 3回目：モデルナ
腕がちょっと痛かっただけ。翌日には痛みも治まり、発熱なく経過しました。楽でした。

●50代男性 1回目：モデルナ 2回目：モデルナ 3回目：モデルナ
接種翌日に、最高37.5度まで発熱しました。その日だけはきつくて、寝ていました。しかし、その翌日
には楽になりましたよ。

●20代男性 1回目：ファイザー 2回目：ファイザー 3回目：モデルナ
接種翌日に38.5度台の発熱と頭痛が２日間続きました。市販の頭痛薬をのんでしのぎました。腕の痛
みは４日間程度続きましたが忘れたころに痛くなくなっていました。
脇の腫れがあるかもしれないと思っていましたが、脇の腫れもありませんでした。周囲でコロナになった
人はいませんが、10代20代が流行しているので、３回目を接種したことは安心に繋がっています。かか
るかもしれませんが軽症で治まるときいています。
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診　察 坂 本 慶 太 村 上 聖 一 坂 本 慶 太 ( 担 当 医 ） 村 上 聖 一

乳腺・その他
検査

竹 口 東 一 郎 坂 本 慶 太 村 上 聖 一

備　考

木 山 貴 彦 木 山 貴 彦 真田京一（第1・3・5） 木 山 貴 彦 弓 場 久 嗣

弓 場 久 嗣 弓 場 久 嗣 森  修（第2・4） 斧 出 大 紀 斧 出 大 紀

斧 出 大 紀

塩 川 晃 章
（第3金曜の み)

受付時間：10：00～15：00   

備　考

矢 野 辰 志 矢 野 辰 志 矢 野 辰 志

荒 木 真 佐 子
神 尾 未 紗 希
中 村 菫

荒 木 真 佐 子
神 尾 未 紗 希
中 村 菫

荒 木 真 佐 子

神 尾 未 紗 希
中 村 菫

荒 木 真 佐 子
神 尾 未 紗 希
中 村 菫

荒 木 真 佐 子
神 尾 未 紗 希
中 村 菫

片 渕 秀 隆
（第2・4水曜のみ) 

外 村 政 道 担 当 医

松本忠士（大学）
(放射線治療医)

松山知彦（大学）
(放射線治療医）

樽美佐央里（大学） 本 多 教 稔 本 多 教 稔

田 中 拓 也 田 中 拓 也 田 中 拓 也 田 中 拓 也 田 中 拓 也

永 尾 優 果 永 尾 優 果 永 尾 優 果 永 尾 優 果 永 尾 優 果

◎学会等により休診となる場合もございますので御了承ください。

整形外科

2022年　外来診療担当表（5月～）
受付時間：午前8時30分～午前11時00分（受付時間は診療科で多少異なります）

診療科

内　科

呼吸器内科 小 松 太 陽 金　子　篤　志

腫瘍内科 熊 野 御 堂 慧 熊 野 御 堂 慧

外　科
火・木・金曜日は予約の方のみとなります（新患はお受けできません）。
木・金曜日は乳腺・その他検査が出来ません。第1・3・5木曜日の午前は手術です。

歯科口腔外科

午後は13：00～16:00の受付時間です。毎週火曜日・第1・3・5木曜日は午前中手術の為、午後から
の診療です。

脊椎外来

手術は毎週水曜日（午前・午後）・第1・3・4金曜日（午後）です。

脳神経外科

産　科

婦人科

放射線科 担 当 医 吉 住 和 弘 外 村 政 道

皮膚科
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3回目ワクチン接種が決め手～新型コロナウイルス感染症の収束

院長 芳賀克夫

新型コロナウイルス感染症は2年を超える流行が続いていますが、いよいよ新局面を迎えてい
ます。今アメリカでは、新規患者数が減っています。人口10万人当たりの新規患者数を比べると、
アメリカは日本よりもはるかに少なくなっています。アメリカのワクチン接種率は日本よりも低いで
すが、感染した人が多く、集団免疫が成立したものと思われます。アメリカのCDCは公共交通機
関内でもマスク着用の義務化を解除しています。
日本の感染者数は欧米と比べるとそれほど多くありません。国が行った抗体検査では、自然

感染で抗体を獲得した人は本年2月の段階で、東京都5.65％、大阪府5.32％、福岡県2.78％で
した。しかし、まだ感染していない人でも、国が進めるワクチンの3回目接種を行うと、免疫の指
標である抗体価が大きく上昇することが知られています。残念ながら、3回目接種は40歳未満の
若い世代で進んでいません。過去2回のワクチン接種で熱や疲労感などの副反応を経験して、3
回目が気乗りしないのかもしれません。しかし、最初の2回接種では抗体価はあまり高くならずに、
3回目で飛躍的に抗体価が伸びることが分かっています。例えるならば、ホップ・ステップ・ジャン
プの3段飛びのようなものです。3回目接種をして、免疫は本物になります。私は多くの新型コロ
ナウイルス感染症の患者さんを診療していますが、3回目ワクチン接種を受けた方は新型コロナ
ウイルス感染症にかかっても症状は軽く済みます。多くの方は入院せずに外来治療ですんでい
ます。3回目接種が若い人に進んでいくと、我が国も集団免疫が成立していくと思います。
現在、政府では4回目接種を検討しています。このような報道を耳にして、一体いつまでワクチ

ンを打たなければいけないのかと思われる人もいると思います。しかし、現在検討されている4回
目接種は、60歳以上の高齢者や持病がある人が対象です。若い健康な人は対象となっていま
せん。若い人は恐らく年1回ぐらいのワクチン接種になるのではないでしょうか。将来的には、ワ
クチンも副反応が少ないものに代わっていくと思います。
我が国で集団免疫が成立すれば、新型コロナウイルス感染症もインフルエンザ並みの病気に

なるでしょう。そうして、我々もかつての生活を取り戻していくことでしょう。

独立行政法人地域医療機能推進機構

天草中央総合病院
〒863-0033 熊本県天草市東町１０１番地
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